



ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ И ИХ СООБЩИКОВ ЗА ЗЛОДЕЯНИЯ, СОВЕРШАЕМЫЕ ИМИ В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ ЕВРОПЫ

Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословацкой республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального Комитета г. Гарро передали через Народный Комиссариат Иностранных Дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительств Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета, подписавших 13 января с. г. „Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны“. В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, по поручению Советского правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро нижеследующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительств Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета нижеследующее заявление Советского правительства:

Советское правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Водства, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиранией тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления, — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбления и разорение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают всеместный и преднамеренный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унижить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни вожады к врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового уюда с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнета германских разбойничьих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, так же как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощутимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей — партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной осво-

бодительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г. — о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское правительство возложило „всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии“ и заявило, что „гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов“. Советское правительство сообщило также, что его органы „ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия“.

Ознакомившись ныне с полученной информацией о чудовищных злодеяниях, совершенных и совершаемых гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодеяния, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупированных немецкой армией и ее сообщниками.

Советское правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское правительство готово поддержать направленные к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании „нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверств“, а именно, что „клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом“. Всеми человечеству уже известны имена и кровавые злодеяния главарей преступной гитлеровской клики — Гитлера, Геринга, Гесса, Геббельса, Гимлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правители и всех их пособники за совершаемые ими чудовищные злодеяния, Советское правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, „должно быть сломлено всеокрушающей силой свободолюбивых народов“, ибо „интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии“.

**Народный Комиссар Иностранных Дел
В. МОЛОТОВ.**

14 октября 1942 года, г. Москва.



На снимке: стахановец сталевар новомартеновского цеха металлургического завода Василий Иванович Жемков. Его бригада систематически перевыполняет план.

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА СТАЛЕВАРА ЖЕМКОВА

В сентябре месяце коллектив новомартеновского цеха металлургического завода не справился с обязательствами, взятыми им в предоктябрьском социалистическом соревновании и месячный план не выполнил.

Устраняя недостатки, стахановцы цеха значительно улучшили работу в октябре и с первых же дней начали повышать темпы по выпуску стали. Особенно хороших показателей они добились за последние дни. Так, например, 13 октября цех выполнил план на 122 процента, 15 октября — на 132 процента, а 16 октября — на 135 процентов, причем, за 10 дней октября сэкономлено 41 тонна мазута.

Первенство в соревновании среди сталеваров цеха занимает бригада сталевара В. И. Жемкова, которая в октябре почти каждый день перевыполняет месячное задание, доводя выработку до 147 процентов.

За 15 дней октября бригада тов. Жемкова с честью выполнила свои обязательства, дав 103 процента к заданию. Вместе с этим бригада, борясь за экономию топлива, израсходовала мазута на 20 тонн меньше нормы.

Таких показателей бригада тов. Жемкова добилась в результате ослепительности ее коллектива, который, ежедневно обсуждая итоги работы, берет обязательство как можно быстрее выпустить плавку, для чего при обсуждении намечает конкретные мероприятия. Следует отметить, что в работе тов. Жемков строго требователен к себе и к членам своей бригады, а это обеспечивает успех дела.

Закрепляя достигнутые пятнадцатидневные результаты, бригада поставила задачу к 25 годовщине Октябрьской революции не только перевыполнить план октября, но и перевыполнить свои предоктябрьские обязательства.

Секретарь парторганизации новомартеновского цеха
А. ПИМЕНОВ.

В течение 16 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками, подавлен огонь 15 орудий, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито три железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивают ожесточенные атаки численно превосходящих сил противника. По неполным данным в течение дня уничтожено 43 немецких танка и до полка пехоты противника. После упорных боев наши части оставили один из заводских поселков.

Северо-Западнее Сталинграда происходили бои местного значения. На одном участке огнем нашей артиллерии и атаккой пехотных подразделений уничтожено 5 танков, 4 миномета, 16 пулеметов, 2 противотанковых орудия и 28 оков и ДЗОТ'ов противника. В этом бою истреблено до 2 рот немецкой пехоты. На другом участке румынские части, стремясь вернуть потерянные позиции, пять раз переходили в контратаку, но под ударами советских бойцов откатывались назад. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов.

В районе Моздока продолжались ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 5 танков и взорвали склад боеприпасов. На другом участке бойцы под командованием тов. Маркина уничтожили до роты немецкой пехоты. Экипаж командира танка тов. Овчаренко подбил 2 тяжелых танка противника и развалил гусеницами несколько десятков гитлеровцев.

На ряде участков Западного фронта происходила артиллерийская перестрелка и действия разведчиков. В течение дня огнем наших артиллеристов, разведчиков и снайперов истреблено до 600 солдат и офицеров противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта подразделения под командованием тов. Вавилова отбили атаку немецкой пехоты. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя много трупов.

Кровавой дорогой прошли гитлеровцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уничтожают местное население — стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев.



На снимке: Группы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку.

(Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии).

Фашистские мерзавцы пытаются пленных

А К Т

Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о чудовищных зверствах немецких разбойников и их венгерских холоуев, учиненных ими в с. Щучье.

После того, как из с. Щучье были выбиты мадяры, нами обнаружено следующее:

Захваченный раненый лейтенант Сологуб Владимир Иванович был зверски замучен немецкими варварами, на его теле обнаружено более двадцати ножевых ран.

Младший политрук Большаков Федор Иванович, тяжело раненый, попал в плен. Кровавые разбойники долго тешили над недвижимым телом коммуниста. На его руках были вырезаны звезды. На спине несколько ножевых ран.

Санитар Виленинский Семен тяжело раненый, был подобран Горбачевой Акулиной. Мадьяры узнали об этом, пришли к нему и спросили: „Рус за нас?“. На эту мерзость молодой патриот ответил отрицательным качанием головы. После этого мадяры зарыли в землю Виленинского вместе с постелью, на которой он лежал.

На глазах всего села был расстрелян мадярами гр-н Кузьменко за то, что у него в хате нашлись 4 патрона.

Из села забрали всех мужчин от 13 до 80 лет. Всего из села угнали более двухсот человек. При выводе из села Щучье были расстреляны 13 ни в чем не повинных наших граждан, в том числе: Пивоваров Никита Никифорович и его сын Пивоваров Николай, Зыбин Михаил Николаевич, заведующий школой, Шелелев Захар Федорович, Коржов Николай Павлович и др.

В селе Солдатское, близ Острогжска, немецкие звери сожгли живыми 18 человек, запертых в амбаре, за то, что возле села партизаны разбили немецкий обоз.

В настоящем акте мы изложили лишь частицу дикой расправы немецких головорезов над пленными красноармейцами и советскими гражданами.

Подписали: политрук ПОПОВ, военфельдшер КОНОВАЛОВ, ГОРБАЧЕВ Василий.

Село Щучье. („Правда“ за 15 октября 1942 г.)

ПРИЗНАНИЕ ГИТЛЕРОВСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Красноармейская газета „Боевое знамя“ (отв. редактор тов. Чемеркин) посвятила полосу документам о фашистских зверствах. Ефрейтор Ганс Шварц пишет своему брату Отто Шварцу:

„В нашей деревне, где мы находимся, располагается отряд, который каждый день отправляется на охоту. Попадают между прочим и женщины — их сначала допрашивают, а потом и расстреливают или вешают. Вот вчера повесили двух женщин — это было интересное зрелище“.

Фашистские бандиты обрели советское население захваченных районов на голод, обобрали его дочиста и об этом цинично пишут к себе на родину. Гитлеровский солдат Август Рознау пишет в Германию своему брату:

„Хочу тебе написать, как в России живет гражданское население. Едят траву, обваренную кипятком. Картофеля, хлеба и муки нет — все взято нами. Уже несколько эшелонов с русскими отправлено в Германию. Вскоре отправят еще. Незачем их хорошо кормить“.

Военнопленных гитлеровцы кормят падалью. Газета приводит выдержки из приказа № 95 по 9-й танковой дивизии:

„Питание военнопленных. Убитые и павшие лошади должны быть предложены армейскому сборному Пункту военнопленных в Курске для использования в качестве питания военнопленных“.

Облик двуногих зверей, облик разнузданных грабителей и убийц выглядывает из каждой строки приведенных документов.

(„Правда“ за 15 октября 1942 г.)

ПЛАН подготовки и проведения XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Подготовка и проведение октябрьских торжеств проводится под лозунгом развертывания предоктябрьского социалистического соревнования в предприятиях, цехах, смежах, бригадах и учреждениях за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за жесткий режим экономии топлива, материалов и электроэнергии.

В период подготовки и проведения XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести следующие мероприятия:

1. В предприятиях и учреждениях города создать комиссии, возложив на них обязанности, связанные с подготовкой и проведением октябрьских празднеств (сбор подарков в действующую армию, раненым бойцам и командирам, художественное оформление общественных зданий, проведение бесед, собраний рабочих и служащих, посвященных XXV годовщине октябрьской революции).

2. Между 20—28 октября силами агитаторов провести индивидуальные и групповые беседы в цехах заводов, в учреждениях, организациях и кварталах города.

В беседах показать историческое значение 25-летия Великой Октябрьской социалистической революции, показать роль Ленина и Сталина в создании и укреплении власти Советов в нашей стране, и

как сейчас рабочий класс и весь советский народ защищает завоеванную свободу в дни Октября, свою честь и счастье в жестокой борьбе с немецкими захватчиками.

3. 1 и 2 ноября во всех предприятиях, учреждениях провести собрания с докладами, посвященными празднованию XXV годовщины Октябрьской социалистической революции и итогам предоктябрьского соцсоревнования (ответственные: местные партийные и профсоюзные организации).

4. В школах и детских домах города 6 и 7 ноября провести детские утренники и пионерские сборы.

5. В клубах и библиотеках организовать выставки, посвященные Великой Октябрьской социалистической революции.

6. 6-го ноября провести торжественное заседание сессии городского совета депутатов трудящихся совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями города, посвященное XXV-летию Октябрьской социалистической революции.

7. 7 и 8 ноября в клубах имени Лепсе и завода ДРО днем провести детские утренники, вечером выступления художественной самодеятельности, демонстрацию кинофильмов.

Городская комиссия.

Уборка урожая и под'ем яблн в районе

Сводка райземотдела на 15 октября 1942 г. (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Под'ем яблн	Обмолочено колхозных
1 В.-Верейский	70	85,3
2 Н.-Верейский	58,8	95,3
3 Д.-Песоченский	53,2	56,5
4 Сноведский	51,4	80
5 В.-Черновской	40,6	100
6 Тургапский	37,3	76,2
7 Полдеревский	35,7	59,4
8 Шиморский	35,7	100
9 Н.-Дмитриевский	35,6	86,7
10 Семилковский	30,5	86
11 Грязновский	30	60,0
12 Б.-Песоченский	23,9	100
13 Мотмосской	23,9	55,4
14 Чулапейский	17,8	43,6
15 Досчатинский	16,6	71,4
16 Вильковский	—	100
ИТОГО по району	36,5	71

Скотный двор к зиме не готов

В колхозе „Большевик“ Семилковского сельсовета плохо заботятся о сохранении общественного скота и его продуктивности.

Приближается зима, а председатель колхоза тов. Куликов и не думает создать для колхозного скота теплую и сытую зимовку. Двор, в котором должны помещаться коровы, к стойловому периоду не готов — часть крыши его раскрыта, в стенах большие щели. Однако, к утеплению его до сих пор не приступлено.

Не составлен в этом колхозе и кормовой баланс, хуже того, председатель колхоза тов. Куликов не знает точно сколько в колхозе кормов ибо до сего времени не оприходованы сено и солома.

Такое отношение к общественному животноводству является преступлением перед родиной. Тов. Куликов должен чувствовать ответственность за это дело и немедленно приступить к подготовке скота к зиме.

А. ПУПКОВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ОБ'ЯВЛЯЕТСЯ НАБОР ГРАЖДАН ОБОЕГО ПОЛА на курсы ШОФЕРОВ

без отрыва от производства. СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 МЕСЯЦА.

Занятия ежедневно с 19 до 22 часов, начало занятий 20 октября 1942 года.

Лица, окончившие курсы и получившие права, обязаны отработать на транспортных машинах в организации, где находятся курсы не менее 6 месяцев.

Обращаться за справками и подавать заявления по адресу: Выкса, улица Ленина, бывший Дом Советов инженеру Слобнову.

ПРОПАЛА лошадь — конь

гнедой масти, грива и хвост с седной, возраст 15-18 лет. Знающих просьба сообщить в Досчатинскую ветлечебницу.

№ 188

ПРОПАЛИ две лошади:

матка рыжая, правая нога белая, холка сбита и мерин чалый, на лбу звездочка. Знающих просьба сообщить в колхоз имени Сталина — деревня Мординово, Булатниковского сельсовета, Муромского района.

№ 189